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KẾ HOẠCH

Tổ chức lễ hội “Sóng nước Tam Giang” năm 2018


Thực hiện chỉ đạo của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng Festival Huế 2018, UBND huyện xây dựng kế hoạch tổ chức lễ hội “Sóng nước Tam Giang” năm 2018, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
a. Lễ hội “Sóng nước Tam Giang” năm 2018 là hoạt động văn hóa, du lịch được tổ chức trong khuôn khổ các hoạt động hưởng ứng Festival Huế 2018, nhằm giới thiệu với bạn bè trong và ngoài nước về tiềm năng văn hóa, kinh tế, du lịch của huyện Quảng Điền nói riêng và vùng đầm phá Tam Giang nói chung-vùng đất có lịch sử lâu đời, gắn liền với những di tích lịch sử nổi tiếng, nhiều sản vật phong phú, độc đáo, hấp dẫn, tạo được nhiều ấn tượng trong lòng du khách. 

b. Phát huy có hiệu quả các giá trị về lịch sử, văn hóa, tiềm năng về đầm phá, biển để thúc đẩy hoạt động du lịch, dịch vụ, góp phần phát triển kinh tế-xã hội của địa phương và góp phần xây dựng Thừa Thiên Huế theo hướng đô thị “Di sản, văn hóa, sinh thái, cảnh quan thân thiện với môi trường”.
c. Góp phần làm phong phú đời sống tinh thần, nâng cao mức hưởng thụ văn hóa cho người dân trên địa bàn huyện nói riêng và du khách trong và ngoài nước nói chung.
2. Yêu cầu

a. Phát huy tính sáng tạo trong tổ chức các hoạt động văn hóa, lễ hội; đặc biệt là khai thác yếu tố văn hóa dân gian, truyền thống của vùng biển, đầm phá; thu hút đông đảo nhân dân các địa phương, du khách trong nước và quốc tế tham gia chương trình lễ hội.

b. Phát huy lợi thế của địa phương để kết nối các tour, tuyến du lịch của Quảng Điền với thành phố Huế và các huyện lân cận. Đồng thời, tạo ra sự chuyển biến tích cực trong việc nâng cao nhận thức của các cấp, các ngành, của nhân dân về vị trí, vai trò của ngành du lịch, về sự phát triển du lịch gắn với bảo tồn và phát huy các giá trị văn hóa truyền thống của địa phương.

c. Công tác tổ chức lễ hội phải chu đáo, trang trọng, an toàn và tiết kiệm, tạo được ấn tượng tốt đối với du khách, đặc biệt là lòng mến khách, sự thân thiện của người dân địa phương. Những hoạt động văn hóa, thể thao phải mang tính cộng đồng, được nhiều người biết và cùng tham gia, thu hút du khách đến với lễ hội “Sóng nước Tam Giang” năm 2018.
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM
1. Thời gian: Lễ hội “Sóng nước Tam Giang” năm 2018 được tổ chức trong thời gian 03 ngày 03 đêm, từ ngày 24-26/4/2018 (từ thứ ba đến thứ năm).
2. Địa điểm: Khu dịch vụ Đông Quảng Lợi, đê Tây phá Tam Giang (khu vực Tân Lập) và thôn Bác Vọng Đông, Bác Vọng Tây (xã Quảng Phú).

III. NỘI DUNG
1. Lễ tế Bà Tơ và đua ghe trên sông Bồ (Tổ chức vào sáng ngày 24/4/2018). 
- Giao trách nhiệm cho UBND xã Quảng Phú chủ trì, phối hợp và chỉ đạo 02 thôn Bác Vọng Đông, Bác Vọng Tây tổ chức lễ tế Bà Tơ. Phần nghi lễ do các cụ bô lão của làng Bác Vọng đảm nhận.
- Sau lễ tế, sẽ tổ chức đua ghe trên sông Bồ: Giao trách nhiệm cho UBND xã Quảng Phú tổ chức giải đua ghe trên sông Bồ (đoạn trước Miếu Bà Tơ) giữa các thôn trên địa bàn xã.
2. Chương trình nghệ thuật chào mừng lễ hội "Sóng nước Tam Giang" năm 2018 (Tổ chức vào tối ngày 24/4/2018).
Giao trách nhiệm cho phòng Văn hóa và Thông tin chủ trì, chỉ đạo Trung tâm Văn hóa, Thông tin và Thể thao phối hợp với một số đạo diễn, biên đạo xây dựng chương trình nghệ thuật tổng hợp, dàn dựng các tiết mục hát, múa về quê hương Quảng Điền; mời một số ca sỹ nổi tiếng (xã hội hóa) và các nghệ sỹ trên địa bàn tỉnh tham gia biểu diễn trong chương trình khai mạc (Thời lượng khoảng 70-80 phút).
3. Chương trình nghệ thuật bế mạc lễ hội "Sóng nước Tam Giang" năm 2018 (Tổ chức vào tối ngày 26/4/2018).
Giao trách nhiệm cho phòng Văn hóa và Thông tin chủ trì, chỉ đạo Trung tâm Văn hóa, Thông tin và Thể thao phối hợp xây dựng chương trình bế mạc lễ hội Sóng nước Tam Giang (Thời lượng khoảng 70-80 phút).
4. Tổ chức trưng bày ảnh nghệ thuật ( Tổ chức từ ngày 24/4 đến ngày 26/4/2018).
- Sử dụng khoảng 50 ảnh chọn lọc từ cuộc thi sáng tác ảnh nghệ thuật “Nét đẹp Quảng Điền qua ảnh” để tổ chức trưng bày dọc đường vào khu vực sân khấu chính của lễ hội và đường vào khu vực Hội trại, Hội chợ quảng bá, xúc tiến thương mại, ẩm thực.

- Giao trách nhiệm cho phòng Văn hóa và Thông tin chủ trì, xây dựng kế hoạch chi tiết tổ chức hoạt động trưng bày ảnh.
5.  Hoạt động quảng bá, xúc tiến thương mại, ẩm thực huyện Quảng Điền năm 2018 (Tổ chức trong 05 ngày, từ ngày 22/4/2018 đến ngày 26/4/2018; khai mạc vào lúc 08h, ngày 24/4/2018).
- Phòng Kinh tế-Hạ tầng chủ trì, phối hợp với phòng Nông nghiệp và PTNT, các ngành liên quan và UBND các xã, thị trấn xây dựng kế hoạch chi tiết để tổ chức hoạt động quảng bá, xúc tiến thương mại, ẩm thực huyện Quảng Điền năm 2018, bao gồm các hoạt động, trong đó: mỗi xã có 01 gian hàng trưng bày, giới thiệu các sản phẩm đặc trưng của địa phương, sản phẩm của các làng nghề, các mặt hàng nông sản; dịch vụ ẩm thực, giới thiệu các món ăn đặc trưng của địa phương mình để phục vụ du khách,.... 
- Phòng Kinh tế - Hạ tầng phối hợp với Sở Công thương để tổ chức hoạt động quảng bá, kết nối tiêu thụ sản phẩm nông sản, đặc sản, hàng thủ công mỹ nghệ của huyện. 
- Phòng kinh tế - Hạ tầng phối hợp với các cơ quan liên quan tham mưu bố trí từ 50-70 gian hàng và vận động các tiểu thương, hộ kinh doanh ẩm thực trên địa bàn huyện tham gia hội chợ ẩm thực, trưng bày, quảng diễn và phục vụ nhu cầu ăn, uống của du khách. 
6. Tổ chức Hội thi ẩm thực Quảng Điền lần thứ I (Tổ chức ngày 24/4/2018).
- Các địa phương, đơn vị, cá nhân chuẩn bị một số món ăn dân gian, đặc trưng, truyền thống của địa phương để tham gia hội thi. Các món ăn tham gia Hội thi sẽ được trưng bày mẫu tại các gian hàng của các địa phương để giới thiệu cho du khách và có hướng dẫn địa điểm phục vụ món ăn đó.
- Đề nghị Hội liên hiệp Phụ nữ huyện chủ trì, phối hợp với phòng Văn hóa và Thông tin xây dựng kế hoạch chi tiết tổ chức Hội thi ẩm thực Quảng Điền lần thứ I, năm 2018.

7. Hoạt động Hội trại (Tổ chức 02 ngày, từ ngày 25/4 đến ngày 26/4/2018; Khai mạc vào lúc 7h30, ngày  25/4/2018).
- Đề nghị Huyện Đoàn chủ trì, phối hợp với các địa phương, đơn vị liên quan tổ chức Hội trại Thanh niên trong những ngày diễn ra lễ hội và phối hợp tổ chức một số trò chơi, hoạt động văn hóa, văn nghệ tại lễ hội... Số lượng tham dự Hội trại vừa phải, phát huy vai trò của lực lượng nòng cốt, có thể tổ chức và tham gia các hoạt động tại lễ hội. 
- Các trò chơi dân gian cần khai thác và phát huy yếu tố sông nước để làm nổi bật được chủ đề của lễ hội, có thể tổ chức các trò chơi như: kéo co, đi cầu tre trên phá, bắt vịt trên phá, chơm cá, chậm trìa, đi xe đạp chậm, thi thả diều,... Bố trí thời gian tổ chức các trò chơi hợp lý, tránh trùng lặp hoạt động văn hóa, thể thao của lễ hội. Đồng thời, nghiên cứu tổ chức các trò chơi ‘mở” để du khách đến với lễ hội có thể cùng tham gia.
8. Hoạt động thể dục thể thao 

Giao trách nhiệm cho Trung tâm Văn hóa, Thông tin - Thể thao huyện chủ trì, phối hợp với UBND các xã, thị trấn, đơn vị liên quan tổ chức các hoạt động thể dục thể thao xen kẽ trong các ngày diễn ra lễ hội. Đây là những hoạt động mang tính cộng đồng, đặc trưng vùng biển, đầm phá nhằm thu hút đông đảo nhân dân, du khách tham gia. Dự kiến các hoạt động văn hóa, thể thao chủ yếu:
+ Bi sắt: Tổ chức giải Bi sắt đôi nam giữa các xã, thị trấn (mỗi xã, thị trấn 2 đôi) khai mạc vào lúc 09h00, ngày 25/4/2018.
+ Đua ghe câu: Tổ chức các nội dung đôi nam, đôi nữ và đôi nam-nữ giữa các xã, thị trấn (mỗi xã, thị trấn phải cử ít nhất 01 ghe tham dự) vào 14h00, ngày 25/4/2018.
+ Bóng chuyền: Tổ chức giải bóng chuyền thanh niên giữa các xã, thị trấn, cơ quan trên địa bàn huyện (hoặc mời các huyện bạn giao lưu) vào ngày 26/4/2018.
+ Đu tiên: Tổ chức cho các trại sinh của hội trại, mỗi trại cử 01 đôi nam, nữ để tham gia thi đấu, biểu diễn (Giao trách nhiệm cho UBND thị trấn Sịa dựng cây đu tại khu vực Hội trại; đề nghị Huyện Đoàn chịu trách nhiệm huy động vận động viên là trại sinh của các trại tham gia đu tiên). Trang phục: áo bà ba cho nam và nữ); tổ chức vào ngày 25/4/2018.
+ Hội thi thả diều: Tiểu ban Hội trại tổ chức Hội thi thả diều giữa các trại vào chiều 25/4/2018.
9. Tổ chức các hoạt động “Mùa du lịch biển 2018”

- Kéo dài đến hết mùa tắm biển 2018 tại bãi biển hai xã Quảng Công và Quảng Ngạn ( khai mạc vào ngày 05/5/2018, tại bãi biển Tân Mỹ, xã Quảng Ngạn). Các hoạt động Mùa du lịch biển 2018 bao gồm: bóng đá bãi biển, bóng chuyền bãi biển, đua thuyền thúng, cắm trại… 
- Giao trách nhiệm cho phòng Văn hóa và Thông tin phối hợp với UBND xã Quảng Công, Quảng Ngạn, các đơn vị liên quan xây dựng kế hoạch cụ thể tổ chức “Mùa du lịch biển 2018”, kết hợp tổ chức giải bóng chuyền trong khuôn khổ Đại hội Thể dục thể thao huyện lần thứ VI.
10. Tổ chức các tour du lịch trên phá Tam Giang (Tổ chức trước, trong và sau lễ hội)
- Trên cơ sở tiềm năng, lợi thế của vùng đầm phá rộng lớn và các di tích lịch sử, văn hóa của địa phương, phòng Văn hóa và Thông tin tranh thủ sự giúp đỡ của Sở Du lịch, Trung tâm xúc tiến du lịch tỉnh, Trung tâm Festival Huế và Hiệp hội Du lịch tỉnh để phối hợp với các doanh nghiệp du lịch, các đơn vị lữ hành và một số địa phương trên địa bàn đưa du khách về tham quan vùng đầm phá, vùng biển, làng nghề, các di tích lịch sử cách mạng; tham quan các hoạt động trong chương trình lễ hội “Sóng nước Tam Giang” năm 2018.
 - Giao trách nhiệm cho phòng Văn hóa và Thông tin phối hợp với các công ty du lịch, Tổ du lịch cộng đồng Ngư Mỹ Thạnh (xã Quảng Lợi) tổ chức các tour du lịch ngắn bằng thuyền trên phá Tam Giang như: tour ngắm bình binh, hoàn hôn trên phá; tham quan chợ nổi Ngư Mỹ Thạnh; xem quảng diễn tung chài, thả lưới, thả lừ… và phục vụ nhu cầu ăn uống trên thuyền của du khách.
11. Tổ chức các hoạt động hưởng ứng
- Tổ chức lễ hội Bia: Tổ chức từ ngày 22/4 đến ngày 26/4/2018 (Khai mạc vào lúc 15h, ngày 24/4/2018). Giao trách nhiệm cho phòng Kinh tế - Hạ tầng liên hệ, phối hợp với Công ty Bia Huế (nếu liên hệ được) hoặc các công ty Bia khác để tổ chức Lễ hội Bia. 

- Tổ chức trưng bày, biểu diễn thời trang áo dài (nếu liên hệ được): Ban Tổ chức chủ động liên hệ, phối hợp với các nhà thiết kế, cá nhân, doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh để tổ chức trưng bày, biểu diễn trang phục áo dài tại Lễ hội.
- Phòng Kinh tế - Hạ tầng phối hợp với các đơn vị liên quan tạo điều kiện cho các doanh nghiệp viễn thông (VNPT, Viettell, Mobi..) tham gia quảng bá sản phẩm; phối hợp với các siêu thị Big C, Coopmart và các đơn vị khác tổ chức đợt đưa hàng Việt về nông thôn phục vụ bà con nhân dân; liên hệ với các huyện, thị trong tỉnh để trưng bày một số sản phẩm đặc trưng của địa phương bạn. Các hoạt động này tổ chức từ ngày 22/4 đến ngày 26/4/2018. 
- Các hoạt động vui chơi khác: Giao trách nhiệm cho phòng Kinh tế-Hạ tầng, phòng Văn hóa và Thông tin phối hợp với các tổ chức, cá nhân trên địa bàn tỉnh tổ chức các hoạt động vui chơi khác như: đạp vịt trên phá, nhà phao, câu cá, tô tượng, vẽ tranh cho trẻ em,…trong thời gian diễn ra lễ hội.
IV. KINH PHÍ
Dự kiến kinh phí tổ chức lễ hội “Sóng nước Tam Giang” năm 2018 từ các nguồn:
1. Ngân sách huyện.
2. Kinh phí hỗ trợ của UBND tỉnh.
3. Lồng ghép các nguồn kinh phí khác: khuyến công, phiên chợ đưa hàng Việt về nông thôn,.....
4. Kinh phí xã hội hóa.
V. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ 

Ngoài nhiệm vụ được phân công trên, để tổ chức thực hiện tốt kế hoạch này, UBND huyện phân công Thủ trưởng các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn tập trung chỉ đạo thực hiện những nội dung công việc sau:

1. Phòng Văn hóa và Thông tin
 Là đơn vị Thường trực tham mưu UBND huyện tổ chức lễ hội, có trách nhiệm phối hợp với các đơn vị, địa phương liên quan xây dựng kế hoạch tổ chức Lễ hội “Sóng nước Tam Giang” năm 2018.

- Chịu trách nhiệm xây dựng kịch bản chi tiết chương trình nghệ thuật chào mừng, bế mạc lễ hội "Sóng nước Tam Giang" năm 2018. Trong quá trình thực hiện cần tranh thủ tối đa sự giúp đỡ của Sở Văn hóa và Thể thao, Sở  Du lịch, Trung tâm Festival Huế; Trung tâm xúc tiến du lịch tỉnh, Hiệp Hội Du lịch tỉnh… và các phòng chuyên môn, đơn vị sự nghiệp trực thuộc Sở để xây dựng nội dung chương trình của lễ hội.
- Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao; trưng bày ảnh nghệ thuật; mùa du lịch biển; tổ chức các tour du lịch…; phối hợp Hội Liên hiệp Phụ nữ huyện xây dựng kế hoạch Hội thi ẩm thực Quảng Điền trong chương trình lễ hội. 
- Chỉ đạo Trung tâm Văn hóa, Thông tin và Thể thao tổ chức các hoạt động tuyên truyền, cổ động trực quan trên địa bàn huyện, tỉnh và quảng bá về lễ hội "Sóng nước Tam Giang" trên các phương tiện thông tin đại chúng bằng nhiều hình thức như: tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, internet, tuyên truyền cổ động trực quan, pa nô, áp phích; tờ rơi....
- Chịu trách nhiệm xây dựng và tham mưu phương án tài chính; phối hợp tham mưu chuẩn bị điều kiện cơ sở vật chất phục vụ lễ hội; đảm bảo công tác phục vụ, lễ tân, dự trù khách mời,.... phục vụ tại lễ hội. 

- Giao trách nhiệm phòng Văn hóa và Thông tin đề xuất các thành viên của Tiểu ban Nội dung-Tuyên truyền quảng bá; Tiểu ban Hậu cần-Lễ tân và tổng hợp danh sách thành viên các tiểu ban còn lại để tham mưu UBND huyện ra quyết định thành lập.
- Tổng hợp dự trù kinh phí của các Tiểu ban, phối hợp với phòng Tài chính - Kế hoạch trình UBND huyện dự toán kinh phí tổ chức lễ hội và thanh quyết toán sau khi hoàn thành nhiệm vụ.

2. Phòng Tài chính-Kế hoạch
- Phối hợp với phòng Văn hóa và Thông tin tổng hợp dự toán kinh phí tổ chức lễ hội, báo cáo UBND huyện xem xét, quyết định.

- Phối hợp với phòng Văn hóa và Thông tin, các đơn vị liên quan đảm bảo kinh phí phục vụ lễ hội và hướng dẫn các ngành, đoàn thể, địa phương lập dự toán phục vụ các hoạt động, hướng dẫn thanh, quyết toán theo quy định.
3. Phòng Kinh tế - Hạ tầng
 - Tranh thủ sự giúp đỡ của Sở Công thương, đồng thời phối hợp với các đơn vị, địa phương có liên quan xây dựng kế hoạch tổ chức Hội chợ quảng bá, xúc tiến thương mại, ẩm thực; lễ hội bia; liên hệ với các siêu thị, doanh nghiệp, các huyện bạn trưng bày, quảng bá sản phẩm phục vụ nhu cầu mua sắm, nhu cầu ẩm thực của du khách trong những ngày diễn ra lễ hội.
- Chịu trách nhiệm kiểm tra việc thực hiện niêm yết giá của các tổ chức, cá nhân kinh doanh dịch vụ tại khu vực diễn ra lễ hội. Phối hợp tham mưu chuẩn bị điều kiện cơ sở vật chất (điện, nước, mặt bằng…); sơ đồ các khu vực tổ chức các hoạt động tại lễ hội. Phối hợp với Điện lực Quảng Điền chuẩn bị các phương án dự phòng khi có tình huống mất điện xảy ra.

- Phối hợp với phòng Tài chính - Kế hoạch rà soát nguồn kinh phí khuyến công và tranh thủ các nguồn kinh phí khác từ Sở Công thương để đề xuất phương án kết hợp kinh phí tổ chức lễ hội "Sóng nước Tam Giang" năm 2018.
- Đề xuất các thành viên của Tiểu ban Hội chợ -Thương mại gửi về phòng Văn hóa và Thông tin để tham mưu UBND huyện ra quyết định thành lập.
4. Phòng Y tế, phòng Tài nguyên Môi trường, Trung tâm Y tế huyện
Phối hợp với các đơn vị, địa phương liên quan xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch đảm bảo vệ sinh môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm, phòng chống dịch bệnh trên địa bàn huyện, đặc biệt tại các điểm diễn ra hoạt động của lễ hội; kịp thời xử lý các tình huống xảy ra về y tế.
5. Phòng Nông nghiệp và PTNT
Chủ trì, phối hợp với phòng Kinh tế - Hạ tầng rà soát các mặt hàng nông, lâm, thủy sản, đặc sản có thế mạnh trên địa bàn huyện để tham gia hoạt động kết nối tại “Hội chợ quảng bá, xúc tiến thương mại Quảng Điền năm 2018”, phối hợp tổ chức liên hoan ẩm thực Quảng Điền lần thứ I.

6. Công an huyện
- Căn cứ kế hoạch của UBND huyện, phối hợp với Ban chỉ huy Quân sự huyện xây dựng phương án bảo đảm an ninh, chính trị và trật tự, an toàn xã hội trước, trong và sau lễ hội “Sóng nước Tam Giang” năm 2018. Đảm bảo công tác an ninh, trật tự, an toàn giao thông cho các hoạt động của lễ hội tại khu vực Cồn Tộc, (xã Quảng Lợi) và thôn Bác Vọng Đông, Bác Vọng Tây (xã Quảng Phú). Bảo đảm an ninh, an toàn cho khách trong nước và quốc tế đến với lễ hội, kịp thời xử lý các tình huống phát sinh, không để xảy ra tình trạng ùn tắc giao thông, trộm cắp trong những ngày diễn ra lễ hội. 

- Xây dựng phương án phân luồng giao thông, địa điểm đỗ xe của đại biểu và du khách về tham dự chương trình lễ hội. 
- Phối hợp với phòng Y tế, phòng Tài nguyên-Môi trường, Ban Chỉ huy Quân sự huyện đề xuất các thành viên của Tiểu ban An ninh, trật tự-Y tế, Môi trường gửi về phòng Văn hóa và Thông tin để tham mưu UBND huyện ra quyết định thành lập. 

7. Ban Chỉ huy Quân sự huyện
Tổ chức rà phá bom mìn tại khu vực sân khấu chính của lễ hội vào chiều ngày 24/4/2018. Phối hợp với Công an huyện xây dựng phương án bảo đảm an ninh, chính trị và trật tự, an toàn xã hội trước, trong và sau lễ hội “Sóng nước Tam Giang” năm 2018. 

8. Điện lực Quảng Điền
 Có kế hoạch đảm bảo cung cấp điện phục vụ các hoạt động trước, trong và sau sự kiện, bao gồm điện chiếu sáng, điện sinh hoạt; có phương án dự phòng khi có sự cố mất điện xảy ra, đặc biệt là nơi diễn ra các hoạt động chính của lễ hội.

9. Các đơn vị Viễn thông trên địa bàn

Có phương án đảm bảo công tác thông tin liên lạc trong thời gian diễn ra lễ hội. Đồng thời tham mưu lãnh đạo cấp trên trực tiếp tổ chức các hoạt động tuyên truyền, quảng bá giới thiệu sản phẩm, dịch vụ của đơn vị mình trong thời gian diễn ra lễ hội.
10. Đài Truyền thanh huyện 
- Chịu trách nhiệm công tác thông tin, tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của việc tổ chức lễ hội; giới thiệu các hoạt động trong thời gian trước, trong và sau lễ hội trên sóng phát thanh và truyền hình của tỉnh, huyện; cử phóng viên thường xuyên thu thập thông tin, hình ảnh để tuyên truyền về các hoạt động của lễ hội "Sóng nước Tam Giang" năm 2018.
- Xây dựng các phóng sự quảng bá tiềm năng, giới thiệu các sản phẩm, làng nghề đặc trưng, các điểm du lịch…trên địa bàn để quảng bá.
11. UBND các xã, thị trấn

- Căn cứ nội dung kế hoạch này, chủ động xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện tại địa phương; tích cực tham gia các hoạt động tại lễ hội. 
- Chủ động triển khai kế hoạch tu bổ, tôn tạo, phát huy giá trị của các di tích lịch sử văn hóa, di tích cách mạng, danh lam thắng cảnh trên địa bàn gắn với chương trình phát triển du lịch của địa phương; tuyên truyền sâu rộng trong mọi tầng lớp nhân dân về ý nghĩa, mục đích của việc tổ chức lễ hội “Sóng nước Tam Giang” gắn với Festival Huế 2018; đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, đẩy mạnh phòng ngừa và đấu tranh chống tội phạm, giải quyết các vấn đề bức xúc trong nhân dân. 
- Chỉ đạo Đoàn thanh niên tham gia dọn vệ sinh, đường làng, ngõ xóm sạch đẹp. Phát động đợt tổng vệ sinh môi trường, huy động mọi tầng lớp nhân dân tham gia.
- UBND thị trấn Sịa có trách nhiệm dựng cây đu phục vụ hoạt động Đu tiên và bàn giao cho Tiểu ban Hội trại.

- UBND xã Quảng Ngạn, xã Quảng Công phối hợp với phòng Văn hóa và Thông tin chỉ đạo Tổ du lịch cộng đồng thôn Tân Mỹ, các hộ kinh doanh tại bãi biển Tân Mỹ, Cương Gián, An Thành, Tân Thành…tổ chức các hoạt động “Mùa du lịch biển năm 2018” tại địa phương.
12. Các cơ quan, đơn vị, địa phương
Là thành viên Ban Tổ chức và các Tiểu ban chuyên môn chủ động phối hợp thực hiện tốt nhiệm vụ được giao và tạo điều kiện thuận lợi để các thành viên tham gia thực hiện tốt nhiệm vụ do Trưởng tiểu ban giao. Các cơ quan, đơn vị, địa phương được phân công thực hiện nhiệm vụ trong kế hoạch này có trách nhiệm xây dựng kế hoạch hoạt động cụ thể gửi về phòng Văn hóa và Thông tin tổng hợp, báo cáo Ban Tổ chức lễ hội và UBND huyện.
13. Đề nghị UBMTTQVN và các đoàn thể chính trị xã hội huyện
 Căn cứ Kế hoạch này, đề nghị UBMTTQVN huyện và các đoàn thể đẩy mạnh công tác tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của lễ hội "Sóng nước Tam Giang" năm 2018 đến các đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân. Đồng thời, triển khai kế hoạch động viên các tầng lớp nhân dân với phương châm xây dựng địa phương  trật tự, kỷ cương, an toàn, xanh - sạch - đẹp để chào đón sự kiện quan trọng này. Duy trì, đẩy mạnh cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. Vận động toàn thể nhân dân trong huyện thực hiện nếp sống, hành vi ứng xử văn hóa, thể hiện ở mọi lúc mọi nơi, trong mọi lĩnh vực đời sống hàng ngày, cụ thể theo từng ngành, từng lĩnh vực, bao gồm: các cộng đồng dân cư, cơ quan hành chính sự nghiệp, lực lượng vũ trang, đơn vị sản xuất, kinh doanh, dịch vụ, trường học, bệnh viện …trung tâm thương mại, chợ, cửa hàng kinh doanh,… 
- Đề nghị Huyện Đoàn chủ trì, xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động của Hội trại. Đồng thời, huy động vận động viên là trại sinh của các trại tham gia hoạt động đu tiên, hội thi thả diều và tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao thu hút đông đảo trại sinh và du khách cùng tham gia. Đồng thời, huy động lực lượng đoàn viên, thanh niên chủ chốt phục vụ các hoạt động tại lễ khai mạc và bế mạc Lễ hội (đề xuất các thành viên của Tiểu ban gửi về phòng Văn hóa và Thông tin để tham mưu UBND huyện ra quyết định thành lập).
- Đề nghị Hội liên hiệp Phụ nữ huyện chủ trì, phối hợp với phòng Văn hóa và Thông tin xây dựng kế hoạch và điều lệ tổ chức Hội thi ẩm thực huyện Quảng Điền lần thứ I, năm 2018.
- Đề nghị Liên đoàn Lao động huyện tổ chức "Ngày lao động Xã hội Chủ nghĩa", huy động cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn huyện tham gia làm vệ sinh tại khu vực tổ chức lễ hội.
14. Đề nghị Ban Tuyên giáo Huyện ủy
Chỉ đạo công tác tư tưởng, tuyên truyền triển khai đến các cấp ủy Đảng, chính quyền, nhân dân về ý nghĩa, mục đích của việc tổ chức lễ hội "Sóng nước Tam Giang" - là một trong những hoạt động trong chương trình “Festival Huế 2018”.
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. UBND huyện thành lập Ban tổ chức và các Tiểu ban lễ hội "Sóng nước Tam Giang" năm 2018 để tổ chức lễ hội theo kế hoạch đã đề ra.
2. Các đơn vị, địa phương xây dựng kế hoạch cụ thể và chủ động đề xuất các giải pháp để tổ chức lễ hội đạt mục tiêu đề ra.

3. Trong quá trình triển khai thực hiện, UBND huyện sẽ xem xét và điều chỉnh các nội dung chương trình cho phù hợp với tình hình thực tế của địa phương.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức lễ hội “Sóng nước Tam Giang” năm 2018, UBND huyện yêu cầu các cơ quan, đơn vị liên quan trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ được phân công xây dựng kế hoạch nhằm tổ chức thực hiện thành công các nhiệm vụ cụ thể đã được nêu trong kế hoạch.
	Nơi nhận: 


               
    

- UBND tỉnh ( báo cáo );         

                                                        

- Sở Tài chính; 

- Sở Công thương;

- Sở Văn hóa và Thể thao
- Sở Du lịch; 

- Sở Thông tin và Truyền thông;

- Trung tâm Festival Huế;

- Hiệp hội Du lịch tỉnh; 

- Điện lực tỉnh;

- Đài PTTH tỉnh;                                      

         

- Thường vụ Huyện ủy; 
                    

- CT và P.CT HĐND, UBND huyện;

- Các cơ quan, ban ngành, đoàn thể;

- UBND các xã, thị trấn;
- Lãnh đạo VP + CV;
- Lưu: VT.  
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

(Đã ký)
                Hoàng Đăng Khoa
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