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BÁO CÁO

Về tình hình và kết quả giải quyết những kiến nghị, đề xuất

 của cử tri trên địa bàn xã tại kỳ họp thứ 06 của HĐND xã khóa XI


Thực hiện Thông báo số 10/TB - HĐND ngày 01 tháng 11 năm 2018 của Thường trực HĐND xã về việc dự kiến nội dung và thời gian tổ chức kỳ họp thường lệ lần thứ 07 HĐND xã khóa XI, trong đó có nội dung báo cáo kết quả giải quyết các kiến nghị, đề xuất của cử tri tại kỳ họp lần thứ 06 HĐND xã. 

Qua quá trình thực hiện việc giải quyết những kiến nghị, đề xuất của cử tri trên địa bàn xã tại kỳ họp lần thứ 6 HĐND xã khóa XI. UBND xã xin trả lời các ý kiến mà cử tri đề xuất giải quyết trên các lĩnh vực như sau:

1. Lĩnh vực xây dựng cơ bản, giao thông có  4 ý kiến

1.1. Khu vực Mai Dương,  Lâm Lý: có 1 ý kiến

- Hiện nay các tuyến đường giao thông và kênh mương nội đồng của HTX Mai Phước chưa liên hoàn và bê tông hóa. Kính mong cấp trên quan tâm đầu tư xây dựng, tạo điều kiện thuận lợi cho bà con trong việc vận chuyển sản phẩm nông nghiệp.   

Trả lời: Vấn đề này UBND xã xin ghi nhận ý kiến của cử tri, những nhu cầu cần đầu tư của HTX thì lớn nhưng nguồn lực của địa phương có hạn, không đủ khả năng để đầu tư. Để giải quyết các yêu cầu trên, UBND xã tiếp tục kiến nghị các ngành cấp trên nghiên cứu xem xét để từng bước đầu tư, hoàn thiện cơ sở hạ tầng phục vụ cho sản xuất.

 1.2. Khu vực Khuông Phò: có  01 ý kiến

 - Hiện nay Khu vực Cồn Đầm chưa có đường dân sinh đi vào nhà ở của nhân dân. Đề nghị cấp trên quan tâm nghiên cứu để mở mới con đường vào nhà dân ở. 

 Trả lời: Đường Cồn Đầm đã được thiết kế và phê duyệt nằm trong kế hoạch đầu tư từ Chương trình bãi ngang năm 2019 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế.

1.3. Khu vực Thủ Lễ 2: có 01 ý kiến
- Hiện nay một số hộ dân ở tuyến đường tỉnh lộ 4B nhà bị xuống cấp mà nằm trong diện quy hoạch nên không thể tu sửa được. Đề nghị cấp trên sớm quan tâm xem xét. 

Trả lời:  Khu vực phía tây đường tỉnh lộ 4B đoạn từ cầu Bộ Phi đến đập tràn Thủ Lễ nằm trong quy hoạch đất công viên cây xanh và lộ giới đường tỉnh lộ 4B (tim đường vào mỗi bên là 15,5m); tuy nhiên các hộ gia đình có nhà ở bị xuống cấp, hư hỏng cần cải tạo, nâng cấp, sửa chữa thì làm đơn trình gởi UBND xã để được hướng dẫn làm hồ sơ xin phép cải tạo, nâng cấp, sửa chữa nhà ở để ổn định cuộc sống.

1.4. Khu vực Thủ Lễ 3: có 1 ý kiến 

- Hiện nay khu vực Thổ Nam có diện tích lớn, nhưng khẩu độ của cống nhỏ, không thoát úng được. Đề nghị UBND xã chỉ đạo HTX Đông Phước phối hợp với các ngành có liên quan khơi thông mở rộng khẩu độ của cống để thoát úng kịp thời cho khu vực này, cũng như việc tưới tiêu, thoát úng trên cánh đồng của HTX Đông Phước.

 Trả lời: Xứ đồng HTX Đông Phước là vùng thấp trũng, đặc biệt trong đó có 4 vùng thời vụ hằng năm HTX phải đấu úng để giao xạ, cụ thể là:

1. Vùng Ô Bàn thượng hạ, Hạ đạt, Vĩnh dương, Cồn nổ

2. Vùng  Hói đá, Hạ bức, Dương Khố (Cụm 2).

3. Vùng Thổ nam, Thượng nô, Ruộng kiện, Ruộng cồn.

4. Vùng Cồn định, Sưu Điền.

Do biến đổi khí hậu, 4 vùng trên thường xảy ra bị ngập úng, HTX đã có kế hoạch bố trí ống bi thoát úng, hiện cơ bản đã thoát úng được lưu lượng nước. 

Năm 2018 được sự quan tâm của cấp trên hỗ trợ cho HTX Đông Phước xây dựng cống ô bàn với kinh phí là 100 triệu đồng, do điều kiện kinh phí của HTX còn khó khăn, nên xin tiếp thu ý kiến của thành viên HTX tại thôn Thủ Lễ 3.

Kế hoạch vụ Đông Xuân năm 2018 – 2019: để tiêu úng cục bộ trên vùng thổ nam ruộng cồn, HTX sẽ bố trí thêm ống bi nhằm tăng khẩu độ để cho nước thoát nhanh hơn đảm bảo cho việc gieo xạ. Đồng thời đề nghị cấp trên nghiên cứu tạo điều kiện hỗ trợ kinh phí để thi công xây mới cống tiêu ở các khu vực nêu trên (như cống ô bàn đã thi công). 

2. Lĩnh vực môi trường có 3 ý kiến

2.1. Khu vực Mai Dương,  Lâm Lý: Có 3 ý kiến

- Hiện nay một số hộ dân xã Quảng An đã giặt lừ bằng hóa chất độc hại tại các kênh lạch sát với bà con nuôi trồng thủy sản thôn Mai Dương. Đề nghị cấp trên có kế hoạch phối hợp với UBND xã để quán triệt và nghiêm cấm tình trạng giặt lừ bằng hóa chất; 

 Trả lời: để giải quyết tình trạng trên UBND xã đã báo cáo phòng nông nghiệp và phát triển nông thôn huyện phối hợp với UBND xã Quảng An để ngăn chặn, xử lý tình trạng giặt lừ bằng hóa chất gây ảnh hưởng đến vùng nuôi trồng và đánh bắt thủy sản.

- Hiện nay đường WB2 từ thôn Mai Dương lên đến cầu Tráng Lực Thị Trấn Sịa các mô cầu đã hư hỏng nặng và các gờ nhô cao dễ gây tai nạn trong quá trình đi lại của bà con. Đề nghị cấp trên có kế hoạch sửa chữa, tu bổ để bà con đi lại thuận lợi.
 Trả lời: để giải quyết các hư hỏng trên tuyến đường này, UBND xã đã phối hợp với Phòng Kinh tế - Hạ tầng huyện khảo sát thực tế để tham mưu UBND huyện cấp kinh phí sửa chữa; tuy nhiên để giải quyết trước mắt việc đi lại cho bà con, UBND xã đã thuê nhân công sửa chữa các gờ trên tuyến và đúc lại các mố cầu bị hư hỏng củng như chôn các cọc tiêu dọc đường để cho bà con, đi lại thuận trong mùa mưa, lũ. 
- Hiện nay việc bà con tự do thả tôm thẻ chân trắng trên diện rộng. Đề nghị UBND xã chỉ đạo cán bộ phụ trách nuôi trồng thủy sản thống kê theo từng tổ cụ thể có bao nhiêu trường hợp thả nuôi để nắm chính xác số lượng giống được thả và có kế hoạch ngăn chặn việc nuôi tôm thẻ chân trắng hàng loạt làm ảnh hưởng đến vụ nuôi trồng thủy sản năm 2018 và các năm tiếp theo. 

 Trả lời: Trước hết về mặt quản lý nhà nước UBND xã xin ghi nhận là thiếu sâu sát, nhưng trước khi xuống vụ UBND xã đã tổ chức tổng kết NTTS và xây dựng phương hướng cho năm tới, đồng thời xây dựng quy chế giám sát vùng nuôi và giao trách nhiệm cho BCĐ NTTS hàng tuần vào sáng thứ 6 họp giao ban để nắm tình hình và triển khai nhiệm vụ cho thời gian tới, nhưng qua họp trực báo định kỳ chưa có tổ nào phản ánh bà con nuôi tôm thẻ chân trắng; sau này tiếp xúc cử tri bà con mới phản ánh nhưng vẫn còn nói chung chung, nể nang, không nói rõ tên hộ nuôi, hơn nữa bà con đã thu hoạch. Để khắc phục tình trạng trên UBND xã đã mời các hộ trên địa bàn xã vi phạm lên ký cam kết không nuôi tôm thẻ chân trắng và đã triển khai cho 12 tổ ký cam kết không nuôi tôm thẻ chân trắng nếu vụ sau phát hiện ai vi phạm sẽ xử lý theo quy định của pháp luật.

3. Lĩnh vực Văn hóa - xã hội có 2 ý kiến

3.1. Khu vực Khuông Phò : có  01 ý kiến

 - Hiện nay xóm 1, khu vực khu dân cư mới thôn Khuông Phò chưa có hệ thống điện đạt chuẩn. Đề nghị cấp trên quan tâm đầu tư cột điện và đường dây để nhân dân đấu nối vào nhà được an toàn.

         Trả lời: Khu dân cư mới xóm 01 Khuông Phò có 06 hộ đang sinh sống và đã đấu nối điện sinh hoạt từ xóm 2, nên chưa đảm bảo an toàn về điện; vấn đề này UBND xã đã thống kê các khu dân cư mới cần đầu tư hạ tầng lưới điện gởi Phòng kinh tế - Hạ tầng huyện và điện lực Quảng Điền để đưa vào kế hoạch đầu tư những năm tới.

       3.2. Khu vực Thủ Lễ 2 : có 01 ý kiến
- Hiện nay một số bà con hộ nghèo, hộ cận nghèo chưa có thẻ bảo hiểm y tế; việc thoái thu tiền đóng bảo hiểm y tế không được trả lại tiền. Đề nghị UBND xã quan tâm giải quyết cho nhân dân.  

 Trả lời : Vấn để này UBND xã xin giải trình như sau : 

* Bà con hộ nghèo, hộ cận nghèo chưa có thẻ bảo hiểm y tế

- Theo Công văn số 198/BHXH - QLT ngày 18 tháng 12 năm 2017 của Bảo hiểm xã hội tỉnh Thừa Thiên Huế về việc hướng dẫn gia hạn thẻ BHYT theo mã số BHYT năm 2018: Kể từ ngày 01/12/2017, BHXH cho toàn bộ người tham gia BHYT đã được cấp mã số BHYT theo Quyết định 595/QĐ - BHYT. Vì vậy một số thẻ không cấp lại mà được dùng gia hạn cho năm 2018. 

Năm 2018 là năm đầu tiên cấp bảo hiểm theo mã đồng bộ nên vào thời điểm đầu năm để tạo điều kiện trong việc khám chữa bệnh kịp thời cho bà con, bảo hiểm xã hội huyện đã lấy dữ liệu cũ của năm 2017 để cấp thẻ. Vì vậy những hộ năm 2017 là hộ nghèo nhưng năm 2018 đã thoát nghèo vẫn cấp thẻ hộ nghèo, còn những hộ năm 2017 không phải là hộ nghèo nhưng năm 2018 là hộ nghèo thì không được cấp thẻ hộ nghèo mà cấp thẻ theo mã DK ( thẻ đặc biệt khó khăn). 

Thực hiện hướng dẫn của Bảo hiểm xã hội huyện thông báo cho bà con khi nhận thẻ nếu mã quyền lợi không đúng thì Ban cán sự thôn thu hồi để UBND xã đổi lại mã mới. Ngay sau khi cấp thẻ UBND xã đã tiến hành chuyển mã thẻ cho những người không đúng mã thẻ và đã lập thủ tục cấp thẻ thường xuyên cho các đối tượng chưa có thẻ và những đối tượng cận nghèo sẽ được cấp thẻ bảo hiểm  theo mã DK. Đến thời điểm hiện tại 100% người dân kể cả hộ nghèo và hộ cận nghèo đều được cấp bảo hiểm y tế, những đối tượng thuộc hộ nghèo hoặc hộ cận nghèo mà không được được cấp thẻ là vì đã trùng các loại mã bảo hiểm khác. 

* Việc thoái thu tiền đóng bảo hiểm y tế không được trả lại tiền 

Đầu năm 2017 toàn xã có 3.689 người tham gia bảo hiểm y tế tự nguyện, căn cứ Công văn số 132/BHXH-QLT ngày 21 tháng 02 năm 2017 của Bảo hiểm xã hội Thừa Thiên Huế về việc cấp thẻ BHYT cho người đang sinh sống tại vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn. UBND xã đã lập thủ tục cấp thẻ song song với việc thoái thu cho những đối tượng đã mua thẻ bảo hiểm y tế tự nguyện. Đến tháng 8 năm 2018 UBND xã đã trả tiền thoái thu cho 3.676/3.689 đối tượng với số tiền 295.690.725 đồng.

    Hiện còn lại 13 đối tượng không lập thủ tục thoái thu được do không có mã bảo hiểm DK vì vậy khi nào đối tượng về sinh sống tại thời điểm ở địa phương thì UBND xã sẽ đề nghị bảo hiểm cấp thẻ DK cho các đối tượng đó.   

Trên đây là một số vấn đề cử tri trên địa bàn xã kiến nghị, đề xuất tại kỳ họp thứ 6 của HĐND xã và kết quả giải quyết những vấn đề cụ thể, UBND xã báo cáo để HĐND xã xem xét ./.

	 Nơi nhận:
 - Thường trực HĐND huyện; 

 - UBND huyện;                         (Để báo cáo)
 - BTV Đảng ủy;

 - Thường trực HĐND xã;

 - Thường trực UBMTTQVN xã;

 - Chủ tịch, PCT. UBND xã;

 - Các Đại biểu HĐND xã;

 - Các ban ngành, đoàn thể xã

- Các thôn; 

- Lưu: VT.
	                TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

                CHỦ TỊCH

                   Nguyễn Thị Hiền
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