UỶ BAN NHÂN DÂN     CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM     
XÃ QUẢNG PHƯỚC                           Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 


   Số: 01/KH - UBND                        Quảng Phước, ngày 08 tháng 01 năm 2020
KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện Chương trình tái cơ cấu ngành nông nghiệp 

Thực hiện Nghị quyết số 04/2019/NQ-HĐND ngày 30 tháng 12 năm 2019 của Hội đồng nhân dân xã Quảng Phước về Quyết nghị nhiệm vụ phát triển kinh tế -xã hội năm 2020;
Căn cứ Kế hoạch số 134/KH-UBND ngày 30 tháng 12 năm 2019 của UBND huyện Quảng Điền về triển khai thực hiện Chương trình trọng điểm về tái cơ cấu ngành nông nghiệp năm 2020;

UBND xã Quảng Phước ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình tái cơ cấu ngành nông nghiệp năm 2020 với những nội dung chủ yếu sau:
* MỤC TIÊU
Phát huy những kết quả đạt được và nhân rộng các mô hình có hiệu quả trong thực hiện tái cơ cấu nông nghiệp những năm qua để chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi theo hướng hiệu quả, bền vững; phát triển các vùng sản xuất hàng hóa tập trung, quy mô lớn theo chuỗi giá trị gắn với liên kết tiêu thụ sản phẩm; đẩy mạnh tổ chức sản xuất áp dụng quy trình hữu cơ, mô hình công nghệ cao để nâng cao chất lượng sản phẩm gắn với bảo vệ môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm, xây dựng thương hiệu, quảng bá tiêu thụ sản phẩm.

I. CÁC CHỈ TIÊU CHỦ YẾU
1. Phát triển diện tích gieo trồng cánh đồng lớn sản xuất lúa chất lượng: 80 ha.

2. Chuyển diện tích đất lúa, màu hiệu quả thấp sang trồng các cây khác có giá trị cao hơn từ 17 - 22 ha.

3. Diện tích vườn tạp được cải tạo thêm 1-2 ha

4. Phát triển chăn nuôi theo hướng hữu cơ: 10 – 15 hộ.
5. Ổn định nuôi nước lợ khoảng 158,8 ha; diện tích nuôi nước ngọt: 5 ha.
6. Tỷ lệ sử dụng giống lúa xác nhận đạt 100%.

  7. Tổng giá trị sản xuất  nông nghiệp: 96,6 tỷ đồng 

Trong đó:

a. Tổng giá trị trồng trọt                    : 30,1 tỷ đồng.
          b. Chăn nuôi                                      : 33 tỷ đồng.                                              

          c. Đánh bắt và NTTS                         : 33,5 tỷ đồng.             

II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Trồng trọt

Tiếp tục đẩy mạnh chuyển đổi cơ cấu cây trồng, tăng cường đầu tư thâm canh tăng năng suất và hiệu quả cây trồng, chú trọng thực hiện chuyển đổi cơ cấu giống trong sản xuất nông nghiệp. Đẩy mạnh ứng dụng tiến bộ khoa học, kỹ thuật và công nghệ sinh học vào sản xuất, tạo chuyển biến về chất lượng trong sản xuất và  tăng giá trị sản phẩm hàng hóa. Tiếp tục thực hiện quy hoạch thêm vùng sản xuất lúa chất lượng cao theo tiêu chí cánh đồng lớn với tổng diện tích 80ha, liên kết sản xuất gắn với bao tiêu sản phẩm đầu ra cho nông dân, trong đó HTX Đông Phước 60ha, HTX Mai Phước 20ha; tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp theo hướng nâng cao giá trị nông sản trên một đơn vị diện tích và phát triển bền vững, như: mô hình trồng hành lá khu vực HTX Đông Phước 1,1ha; 4,5 ha đất chuyển đổi sang mô hình Sen – Cá tại HTX Mai Phước, đồng thời tiếp tục vận động hộ thành viên chuyển đổi thêm 17ha diện tích trồng lúa kém hiệu quả sang nuôi trồng thủy sản và khai thác tự nhiên; chuyển đổi đất lúa kém hiệu quả sang trồng sen 5ha khu vực HTX Đông Phước; từng bước xây dựng trạm bơm Mini phục vụ sản xuất cho nông nghiệp. 
Đẩy mạnh phát triển kinh tế vườn gắn với xây dựng vườn nông thôn kiểu mẫu, khuyến khích nông dân cải tạo vườn tạp, trồng rau màu và trồng màu trái vụ, có sử dụng lưới che và hệ thống tưới tự động để tăng năng suất và chất lượng.
2. Chăn nuôi

Thực hiện cơ cấu lại ngành chăn nuôi theo hướng chuyển mạnh chăn nuôi nông hộ, nhỏ lẻ sang phát triển mạnh các mô hình chăn nuôi đảm bảo an toàn sinh học, an toàn thực phẩm, vệ sinh môi trường; từng bước giảm đàn vật nuôi trong khu dân cư. Tiếp tục nhân rộng các mô hình chăn nuôi gắn với liên kết sản xuất, tiêu thụ sản phẩm, khuyến khích Nhân dân đầu tư thực hiện mô hình chăn nuôi các loại gia cầm hữu cơ như: gà, vịt theo hướng tập trung, đảm bảo có thể chăn nuôi quanh năm, xa khu dân cư, cách biệt với vùng sản xuất lúa và nuôi trồng thủy sản. Hướng dẫn các hộ chăn nuôi xây dựng nhãn hiệu, bao bì đối với sản phẩm trứng vịt, lươn giống...để quản bá thương hiệu và nâng cao hiệu quả, giá trị sản phẩm của địa phương.

Thực hiện tốt công tác tiêm phòng, phấn đấu hoàn thành kế hoạch đề ra, phối hợp với các ngành chuyên môn hướng dẫn Nhân dân thực hiện các quy định về đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, vệ sinh môi trường trong chăn nuôi ở khu dân cư trên địa bàn.

3. Nuôi trồng và đánh bắt thủy sản

Tiếp tục ổn định diện tích nuôi nước lợ 158,8 ha, tăng cường chỉ đạo quản lý vùng nuôi, thả nuôi theo đúng khung lịch thời vụ, đảm bảo quy trình kỹ thuật, tăng cường công tác kiểm dịch và an toàn dịch bệnh, thực hiện mô hình nuôi xen ghép đa con với nhiều đối tượng nuôi theo hướng bền vững, thích ứng với biến đổi khí hậu, như tôm, cua, cá ...trên 95%, khuyến khích sử dụng chế phẩm sinh học để xử lý môi trường, hạn chế dịch bệnh để tăng năng suất và chất lượng sản phẩm; duy trì họp giao ban các tổ NTTS định kỳ khi xuống vụ để theo dõi chỉ đạo hoạt động nuôi trồng có hiệu quả, không khuyến khích nuôi trồng bằng cách chắn lưới; thường xuyên kiểm tra, giám sát và cương quyết xử lý nghiêm các trường hợp nuôi tôm thẻ chân trắng không theo quy định; vận động Nhân dân sử dụng có hiệu quả hệ thống điện phục vụ nuôi trồng thủy sản; hỗ trợ để mở rộng quy mô, diện tích mô hình ương, nuôi lươn để tạo ra nguồn giống đảm bảo chất lượng, đáp ứng nhu cầu thị trường.

 Tăng cường công tác quản lý bảo vệ nguồn lợi thủy sản gắn với khai thác, đánh bắt hợp lý, vận động ngư dân thực hiện tốt việc cải tạo lại kích thước mắt lưới nghề lừ đảm bảo 2a ≥ 18 mm để bảo vệ, phát triển nguồn lợi thủy sản bền vững. Không để xảy ra tình trạng tái lấn chiếm mặt nước và phát triển thêm nò sáo sau khi đã sắp xếp; nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của các chi hội nghề cá hiện có.
4. Xây dựng hạ tầng phục vụ sản xuất nông nghiệp
        - Đường Cồn Hoang - trạm bơm Đông Phước 2.                       

        - Đê bao nội đồng Bạch Đằng (phía tả).                                                 

- Nâng cấp kênh mương trạm bơm Đông Phước 1 (giai đoạn 2).
- Xây dựng hói Cồn Bài.
- Các HTX chủ động trích kinh phí để gia cố mương đất;, nâng cấp, duy tu đường giao thông nội đồng để đảm bảo cơ giới hóa đồng ruộng thông suốt.
5. Công tác truyên truyền, vận động

- Tuyên truyền cho cán bộ và Nhân dân hiểu về tái cơ cấu ngành nông nghiệp để xây dựng cánh đồng lớn, chuyển đổi các vùng sản xuất kém hiệu quả, cơ giới hóa đồng ruộng, ứng dụng khoa học công nghệ vào sản xuất; liên kết, bao tiêu sản phẩm cho nông dân nhằm nâng cao hiệu quả trên một đơn vị diện tích canh tác.

- Đề cao vai trò của người Nông dân, Doanh nghiệp, HTX; xem đây là các chủ thể quan trọng của quá trình phát triển nông nghiệp, nông thôn trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa; góp phần phát huy tiềm năng lợi thế, thúc đẩy tăng trưởng kinh tế nông nghiệp, nông thôn và giảm nghèo bền vững.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các HTX nông nghiệp
Nâng cao năng lực, hiệu quả hoạt động của HTX theo đúng quy định của pháp luật; thực hiện tốt công tác chuyển đổi mô hình, xây dựng cánh đồng lớn; chỉ đạo, điều hành sản xuất, kinh doanh một cách có hiệu quả, kịp thời xử lý các tình huống xảy ra trên đồng ruộng; chủ động liên kết với Doanh nghiệp để sản xuất, bao tiêu sản phẩm, ứng dụng công nghệ trong sản xuất; tìm kiếm đầu ra để tiêu thụ nông sản cho bà con nông dân. Chủ động xây dựng kế hoạch để thực hiện tốt Chương trình tái cơ cấu ngành nông nghiệp theo hướng tăng nhanh giá trị trên một đơn vị diện tích phù hợp với điều kiện của HTX. 
2. Đề nghị Mặt trận, các đoàn thể xã

Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động Nhân dân, các Hội viên, Đoàn viên tích cực hưởng ứng tham gia thực hiện tốt Chương trình tái cơ cấu ngành nông nghiệp năm 2020 bằng các việc làm cụ thể và có hiệu quả.
3. Các thôn, HTX trên địa bàn toàn xã
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, quán triệt sâu rộng chủ trương tái cơ cấu ngành nông nghiệp để cán bộ, đảng viên và Nhân dân hưởng ứng và đồng thuận tham gia thực hiện Chương trình.

       Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình tái cơ cấu ngành nông nghiệp năm 2020. Đề nghị Mặt trận, các đoàn thể xã phối hợp; các Ban ngành thuộc UBND xã, các HTX và các Thôn thực hiện nghiêm túc Kế hoạch này./.

  Nơi nhận:




                  TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

- UBND huyện;





          CHỦ TỊCH
- TV. Đảng ủy xã;


- TTr. HĐND xã

                    

- CT, PCT UBND xã;

- Mặt trận, các đoàn thể;

- Các: HTX, thôn;

- Lưu VT.
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