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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 29/UBND

V/v cải thiện và nâng cao chất lượng mối quan hệ giữa công dân - cơ quan chính quyền trong việc cung cấp các dịch vụ hành chính
	Quảng Phước, ngày 15 tháng 4  năm 2020


Kính gửi: 


- Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại xã;

- Các bộ phận thuộc UBND xã.

Thực hiện Công văn số 490/UBND ngày 13/4/2020 của UBND huyện về việc cải thiện và nâng cao chất lượng mối quan hệ giữa công dân - cơ quan chính quyền trong việc cung cấp các dịch vụ hành chính; để cải thiện và nâng cao chất lượng mối quan hệ giữa công dân - cơ quan chính quyền xã Quảng Phước thời gian tới, UBND xã yêu cầu Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại, các bộ phận thuộc UBND xã thực hiện một số nội dung công việc sau:
1. Đẩy mạnh hơn nữa ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước, góp phần thực hiện mục tiêu hiện đại hóa nền hành chính và xây dựng chính quyền điện tử.
- Đẩy mạnh việc triển khai dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, mức độ 4 nhằm tạo sự minh bạch trong cung cấp dịch vụ công của cơ quan hành chính nhà nước.
- Triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung cải cách hành chính liên quan đến chất lượng cung ứng dịch vụ hành chính công, chất lượng phục vụ người dân, tổ chức, như: cải cách thủ tục hành chính (TTHC), nhất là TTHC về đất đai, xây dựng; xây dựng chính quyền điện tử,…
2. Để tiếp tục nâng cao mức độ hài lòng của người dân đối với UBND xã, UBND xã yêu cầu Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại, các bộ phận thuộc UBND xã tập trung thực hiện các nhiệm vụ sau:
- Đẩy mạnh tuyên truyền, công khai về chức năng, thẩm quyền, thời gian, địa điểm giải quyết các TTHC của UBND các cấp trên hệ thống Đài truyền thanh, Trang thông tin điện tử, Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại và các phương tiện thông tin đại chúng khác như: Nhà văn hóa các thôn, mạng xã hội,…. Khuyến khích đa dạng các phương thức tuyên truyền, công khai minh bạch. 

- Tạo điều kiện để công dân, tổ chức, doanh nghiệp tìm hiểu thông tin về TTHC, chỉ dẫn, cung cấp đầy đủ, chính xác của thông tin về TTHC của cơ quan, đơn vị.
- Công khai đầy đủ các quy định về TTHC tại cơ quan hành chính trên Trang thông tin điện tử, Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại và các phương tiện thông tin đại chúng khác như: Nhà văn hóa các thôn, mạng xã hội,…. Khuyến khích đa dạng các phương thức tuyên truyền, công khai minh bạch.

- Hướng dẫn tận tình, chu đáo cho người dân, tổ chức, doanh nghiệp kê khai các biểu mẫu, giấy tờ để phục vụ việc giải quyết các TTHC.

- Rà soát quy trình giải quyết các TTHC, hướng dẫn người dân đến đúng cơ quan, đơn vị giải quyết các bước tiếp theo trong quy trình giải quyết TTHC.

- Cán bộ, công chức tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại nắm chắc các quy định về TTHC, trong quá trình giải quyết TTHC cho người dân, giao tiếp, trao đổi cần lịch sự, đúng mực, hướng dẫn rõ ràng, dễ hiểu, lập phiếu hướng dẫn hồ sơ (nếu phát sinh việc hướng dẫn).

- Trường hợp người dân, tổ chức, doanh nghiệp nộp hồ sơ trực tuyến, cán bộ, công chức tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại kịp thời xử lý đảm bảo đúng quy định.

- Trong quá trình tham mưu giải quyết các thủ tục hành chính, cán bộ, công chức phải đảm bảo đầy đủ, chính xác các thông tin 
trên văn bản giải quyết hồ sơ của cơ quan có thẩm quyền cho người dân. 

- Phấn đấu 100% hồ sơ được giải quyết đúng hạn, trước hạn. Trường hợp quá hạn phải lập văn bản xin lỗi, nêu rõ nguyên nhân trễ hạn và ghi rõ thời gian hẹn trả hồ sơ lần sau.

- Trong quá trình giải quyết hồ sơ, nếu loại thủ tục có phát sinh phí, lệ phí thì phải lập phiếu thu phí, lệ phí theo quy định. Cán bộ, công chức tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại tuyệt đối không được nhận thêm các khoản chi phí nào ngoài quy định của cấp trên.

- Niêm yết công khai địa chỉ tiếp nhận phản ánh kiến nghị (PAKN) tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại và trên Trang thông tin điện tử xã. 

- Tổ chức tiếp nhận và xử lý PAKN đối với các kiến nghị thuộc thẩm quyền, lập văn bản đề xuất cấp trên giải quyết nếu không thuộc thẩm quyền giải quyết. Trong quá trình giải quyết PAKN cần thực hiện đúng quy trình, trong văn bản trả lời PAKN cần nêu rõ căn cứ pháp lý, giải thích cụ thể, rõ ràng để đảm bảo sự hài lòng của người dân, tổ chức, doanh nhiệp.
UBND xã yêu cầu Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại, các bộ phận thuộc UBND xã tổ chức thực hiện nghiêm túc ./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Phòng Nội vụ;

- Thường trực Đảng ủy;

- Thường trực HĐND xã;

- Chủ tịch, PCT.UBND xã;

- Trang TTĐT xã;

- Lưu: VT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

Nguyễn Thị Hiền


2

