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THÔNG BÁO
Về việc tiếp tục thực hiện Chỉ thị 15/CT-TTg ngày 27/3/2020 
và Chỉ thị 16/CT-TTg ngày 31/3/2020 của Thủ tướng Chính phủ


Thực hiện Công văn số 3123/UBND-YT ngày 15/4/2020 của UBND tỉnh về việc tiếp tục thực hiện Chỉ thị 15/CT-TTg ngày 27/3/2020 và Chỉ thị 16/CT-TTg ngày 31/3/2020 của Thủ tướng Chính phủ; UBND xã Thông báo đến toàn thể cán bộ và Nhân dân trên địa bàn xã thực hiện nghiêm túc các nội dung sau:
1. Thực hiện nghiêm túc việc đeo khẩu trang khi ra khỏi nhà, thường xuyên rửa tay bằng xà phòng hoặc nước sát khuẩn.
2. Yêu cầu toàn thể Nhân dân tự giác chấp hành các biện pháp phòng chống dịch, tích cực tham gia khai báo y tế, thực hiện đầy đủ các biện pháp tự bảo vệ mình và gia đình.
3. Duy trì phù hợp các giải pháp đảm bảo giản cách xã hội, phòng ngừa dịch bệnh trên địa bàn xã:
a) Các lĩnh vực tiếp tục tạm dừng hoạt động đến hết ngày 22/4/2020:
Các cơ sở kinh doanh dịch vụ, lĩnh vực vui chơi giải trí tập trung đông người như: karaoke, quán internet; nhà hàng quán ăn phục tại chỗ; các lễ hội; taxi và giao thông công cộng nội tỉnh; tất cả các hoạt động văn hóa, thể thao, giải trí tại các địa điểm công cộng.
b) Các lĩnh vực dịch vụ cho phép hoạt động có kiểm soát:
- Chợ dân sinh (trừ ăn uống tại chỗ); Cửa hàng tiện lợi; cơ sở, dịch vụ khám chữa bệnh; Dịch vụ ngân hàng, bưu chính, viễn thông, điện, nước được phép hoạt động nhưng phải tuân thủ các biện pháp phòng chống dịch bệnh.
- Các cửa hàng tạp hóa, kinh doanh hoa, quả, trái cây; cửa hàng kinh doanh nông sản thực phẩm, thuốc chữa bệnh; cửa hàng kinh doanh xăng, dầu, gas, khí đốt; các lĩnh vực buôn bán nhỏ lẻ; sửa chữa ô tô, xe máy, điện, nước, cơ khí được phép mở cửa hoạt động nhưng không được tập trung quá 10 người; chủ cơ sở phải có cam kết bằng văn bản việc tuân thủ các biện pháp phòng chống dịch bệnh.
- Các nhà hàng, quán ăn, quán cafe, nước giải khát chỉ được phép hoạt động bán hàng online, đặt hàng qua mạng, điện thoại và giao hàng tận nhà. Các chủ cơ sở chịu trách nhiệm quản lý các người giao hàng tận nhà về tình trạng dịch tễ và vệ sinh y tế.
- Các cơ sở y tế, khám chữa bệnh, các cơ sở kinh doanh thuốc y tế phải có phương án cụ thể giám sát chặt chẽ bệnh nhân; kịp thời phát hiện và nắm thông tin các người có dấu hiệu ho, sốt, khó thở để thông báo ngay cho các đội phản ứng nhanh.


c) Các điểm công cộng, hoạt động tập trung đông người:
- Tiếp tục dừng các hoạt động hội họp, các sự kiện tập trung trên 20 người trong 1 phòng; không tụ tập từ 10 người trở lên ngoài phạm vi công sở, trường học, bệnh viện; yêu cầu thực hiện khoảng cách tối thiểu 2m giữa người với người tại các địa điểm công cộng.
- Tiếp tục dừng các nghi lễ tôn giáo, hoạt động có tập trung từ 20 người trở lên tại các cơ sở tôn giáo, tín ngưỡng, thờ tự; dừng tất cả các hoạt động văn hóa, thể thao, giải trí tại các địa điểm công cộng.
- Vận động, khuyến khích tổ chức ma chay, cưới hỏi, lễ tiệc theo nghi lễ truyền thống tại nhà, không tập trung đông người.
- Khuyến nghị người già, người có bệnh nền, người dễ bị lây nhiễm hạn chế đến các địa điểm đông người để tránh nhiễm bệnh.
d) Đối với các cơ quan trên địa bàn xã có phương án luân phiên cán bộ, nhân viên làm việc tại cơ quan và sử dụng công nghệ thông tin làm việc tại nhà đảm bảo vận hành và xử lý công việc trôi chảy, không để tồn đọng hồ sơ, công việc, nhất là các công việc liên quan đến người dân, doanh nghiệp.
Các nội dung quy định trên có hiệu lực từ 00h00 ngày 16/4/2020.

Vậy UBND xã thông báo đến toàn thể cán bộ, Nhân dân trên địa bàn xã được rõ và yêu cầu thực hiện nghiêm túc./.

	Nơi nhận:
- TV. Đảng ủy xã;                                 
- TT. HĐND xã;  
- CT, PCT. UBND xã;
- Mặt trận và các đoàn thể xã;
- Các bộ phận thuộc UBND xã;
- Đài truyền thanh xã; (Để thông báo)
- BCS các thôn;
- Trang TTĐT xã;
- Lưu: VT.
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