         Thực hiện Công văn số 24/PNNPTNT ngày 21 tháng 01 năm 2021 của Phòng Nông nghiệp và phát triển nông thôn huyện Quảng Điền về việc tăng cường chỉ đạo sản xuất đầu vụ Đông Xuân năm 2020-2021. Vụ sản xuất Đông Xuân năm 2020 - 2021, xã Quảng Phước sẽ đưa vào gieo sạ 362,3 ha lúa các loại. Để đảm bảo một mùa vụ thắng lợi, UBND xã đang chỉ đạo các HTX Nông nghiệp huy động mọi nguồn lực tiến hành xuống vụ theo đúng khung lịch của UBND huyện.
          Cơ giời hóa vào sản xuất

       Xác định vụ sản xuất Đông Xuân 202 -2021 sẽ gặp rất nhiều yếu tố bất lợi do tình hình thời tiết diễn biến phức tạp, nhưng với quyết tâm hoàn thành và đạt năng suất như kế hoạch đề ra. Ban Thường vụ Đảng ủy Quảng Phước đã chỉ đạo UBND xã, các HTX Nông nghiệp tập trung quyết liệt cho vụ sản xuất, từ đó các HTX sản xuất nông nghiệp cũng đã chủ động chuẩn bị phân bón, thuốc trừ sâu các loại, đảm bảo hỗ trợ cho bà con nông dân xuống vụ; tích cực chỉ đạo bà con nông dân dọn dẹp vệ sinh đồng ruộng, nạo vét kênh mương, cày lật đất diệt lúa chét, cỏ dại và tổ chức ra quân diệt chuột để bảo vệ sản xuất và tiến hành xuống vụ theo đúng khung lịch của UBND huyện.

       Trong những ngày qua, nhằm đảm bảo khung lịch mùa vụ, tranh thủ thời tiết nắng ráo, bà con nông dân trên địa bàn xã Quảng Phước khẩn trương ra đồng, tiến hành làm đất, vệ sinh đồng ruộng và tiến hành xuống vụ. UBND xã đã chỉ đạo 2 HTX sản xuất nông nghiệp tiến hành làm đất gieo cấy các diện tích lúa vụ Đông Xuân. Đến nay, đã tiến hành xuống vụ được 335 ha đạt trên 90% diện tích toàn xã, số diện tích còn lại được bà con Nhân dân tiếp tục gieo xạ để đảm bảo hoàn thành đúng khung lịch thời vụ.
       Với sự chỉ đạo tích cực của UBND xã  và các ban ngành, đoàn thể liên quan, cùng sự nỗ lực vượt khó của bà con nông dân  tin rằng, vụ sản xuất Đông Xuân năm 2020-2021, xã Quảng Phước sẽ giành thắng lợi như kế hoạch đề ra.

