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NGHỊ QUYẾT

Về việc cho thôi làm nhiệm vụ đại biểu HĐND xã 


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN XÃ QUẢNG PHƯỚC 

KHÓA XII - KỲ HỌP LẦN THỨ 6
         Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Căn cứ Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương sửa đổi bổ sung một số điều của Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
 Sau khi xem xét Tờ trình số 09/Tr- HĐND ngày 19 tháng 6 năm 2023 của Thường trực HĐND Xã về việc cho thôi làm nhiệm vụ đại biểu HĐND xã khóa XII  nhiệm kỳ 2021- 2026 đối với ông Ngô Quốc Hiếu; báo cáo thẩm tra của ban pháp chế HĐND xã và ý kiến thảo luận của các đại biểu HĐND xã tại kỳ họp. 
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Hội đồng nhân dân xã nhất trí cho Ông Ngô Quốc Hiếu thôi làm nhiệm vụ Đại biểu Hội đồng nhân dân xã khóa XII, nhiệm kỳ 2021-2026 với lý do đã chuyển công tác ra ngoài địa bàn xã.

Điều 2. Hội đông nhân dân xã giao trách nhiệm Thường trực Hội đồng nhân xã hoàn tất thủ tục thông báo đến Ban thường trực Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam  xã và cử tri ở đơn vị bầu cử  thuộc địa bàn thôn Khuông Phò và Ông Ngô Quốc Hiếu biết nghị quyết của Hội đồng nhân dân xã về việc cho thôi làm nhiệm vụ đại biểu Hội đồng nhân dân.
Nghị quyết này đã được HĐND xã khóa XII, kỳ họp lần thứ 6 thông qua ngày     29 tháng 6 năm 2023./.
	Nơi nhận:

- TT HĐND, UBND  huyện;                                                                  
- Thường vụ Đảng ủy;               
- CT, PCT. HĐND xã;

- UBND xã, UBMTTQVN;
- 02 Ban của HĐND xã;

- Đại biểu HĐND xã;
- Các ban ngành, đoàn thể xã;
- Lưu: VT.
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